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Gróf Zich,y Jenő.
A múlt héten indult útnak a fővárosból egy 

utazótársaság gróf Zichy Jenő költségén és veze­
tése alatt. Nem kevesebb a czélja ennek a tudó­
sokból álló kis karavánnak, mint kikutatni azt 
a helyet, a hol a távoli Ázsiában az ösmagyarok 
bölcsője ringott.

Történetíróink már régen foglalkoznak a 
magyarok ősi lakhelyének tanulmányozásával és 
arra a véleményre jutottak, 
hogy vagy a Kaukázus hegy- 
iá néz déli lejtőinél elterülő vi­
déken volt az ösmagyar haza, 
vagy pedig az Ural hegység 
délkeleti része mellett.

Gróf Zichy Jenő [837-ben 
született. Tanulmányait Német­
országban végezte, ügyvédi 
vizsgálatot is lett és 1861 
óta országgyűlési képviselő.
Sokat utazott a külföldön; a 
honi ipar fölvirágoztatása ér­
dekében olyan sokat fárado­
zott és áldozott, hogy elnevez­
ték ipargrófnak, a mi bizony- 
nyára dicséretére válik. 0 
rendezte, az 1879-iki székes- 
fehérvári országos kiállítást, 
az 1885-ben Budapesen tartatt nagy kiállításnak 
alelnöke volt. Az irodalom terén is sokat műkö­
dött. Irt az ipar fejlesztéséről, a nagy Alföld 
csatornázásáról, a munkáskérdésről stb. Király 
0 Felsége érdemeinek elismeréseid kinevezte 
valóságos belső titkos tanácsosának, a Lipót-rend 
és az 1. osztályú vaskoronarend lovagjának.

A nemes gróf, ki egyike a leggazdagabb fő­
árainknak, újabban magyar östörténelmi tanul­
mányokkal foglalkozik.

Tanulmányaiban arra az eredményre jutott, 
hogy a magyarok nem az Ural-hegyláncz mellé­
kéről, hanem a délibb fekvésű Kaukázus hegy­
ség déli lábánál elterülő vidékről indultak ki 
vándorlásukra. Azért elhatározta, hogy ezt a nagy 
területű vidéket fogja átkutatni és reméli, hogy 
az ott lakó népek nyelvéből és mondáiból, vala­
mint az ott lévő régi sírokból ki lehet deríteni.

hogy hol feküdt valamikor az 
ösmagyar haza.

Vele mentek Szádeczky 
Lajos és Bálint Gábor tudós 
egyetemi tanárok, Wosinszky 
Mór szegszárdi apátplebános, 
mint régész és Cselingárián 
Jakab örmény tudós, kire azért 
van szüksége a társaságnak, 
mert ütjük az örmény földön 
visz keresztül.

Az utazás 5—6 hónapra 
van tervezve, de lehet, hogy 
több időbe fog kerülni, mert 
nagy hegységeken és sivata­
gokon fognak az utasok ke­
resztülmenni, hol csak nagy 
fáradsággal, gyalog, lóháton, 
tevén, vagy szekereken, tehát 

csak lassan lehet előrehaladni. A nemes grófnak 
nagy vagyona lehetővé tette, hogy az utazó tár­
saságot nagy költséggel fölszerelje mindazokkal 
a szükségesekkel, a melynek ilyen hosszú és 
nélkülözésekben gazdag úton hasznukra vál­
hatnak.

Adja Isten, hogy ez a hazaiias vállalat a 
nemzet ezredéves ünnepére legalább is közelebb 
vigye megvalósulásukhoz az ösmagyar haza k;- 
kutatására irányuló törekvéseket. _

Gróf Zichy Jenó

Mai számunk 16 oldal.
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Báró Bán/})/ Dezső Magyarország miniszter- 
elnöke a római pápának Becsben lakó követét 
meghívta Magyarországra, hogy látogasson el 
hozzánk. Múlt számunkban elmondtuk olvasóink­
nak, hogy ez a látogatás meg is' történt. De 
azóta nagyot fordult a világ. Ugyanaz a miniszter­
elnök május elsején felállt az országgyűlésen és 
kijelentette, hogy a pápai követ látogatása Magyar- 
ország belügyeibe való beavatkozás látszatával 
bir : miért is a külügyminiszter a magyar miniszter­
elnök felszólítására panaszt emelt" Rómában a 
pápai követ ellen.

Eddig minden rendén volna, legfeljebb a 
pápai követ fog magának furcsa fogalmat alkotni 
a magyar vendégszeretetről. De ha csakugyan 
igaz, hogy a pápa követe illetéktelenül beleavat­
kozott az ország ügyeibe, akkor minden magyar 
ember elvárja a kormánytól, hogy ezt a jogtalan 
beavatkozást visszatorolja.

De alig telt el egy nap a miniszterelnök eme 
kijelentése után, a külügyminiszter, gróf Káinok//. 
egy újságban közhírré tette, hogy Bán ff y báró 
mm mondott igazat, mert Rómában a külügy­
miniszter nem panaszkodott a pápai követ eben 
egyszerűen abból az okból, mivel a magyar 
miniszterelnök nem bizonyította be, hogy a pápa 
követe beleavatkozott volna Magyarország bel­
ügyeibe. Egyúttal a külügyminszter ö Fölsége 
előtt letette a hivatalát és kijelentette, hogy nem 
'‘heti azt tovább, ha beleavatkoznak az ö dolgába.

Bánffv miniszterelnök mind e mai napm 
nem tudta kimutatni, hogy a pápa követe bele” 
avatkozott volna az ország ügyeibe, sem azt. 
hogv a külügyminisztertől olyan tudósítást ka­
pott volna, melyből kiviláglanék, hogy ez Len­
ben már panasz emeltetett volna Rómában. '

Egy ország első miniszterére nem valami kelle­
mes, ha kimutatják róla. hogy hazudik. Báró 
Banffy tehát fölment a királyhoz és elégtételt 
kert ezért, noha a tényt nem tagadhatta, ho»v 
biz o valótlanságokat mondott, ö FüRé-m erre 
kijelentette, hogy intézzék el az ügvet békésen 
egymás között; de egyúttal gróf Kálnokv külü<n-- 
minisztemek nem fogadta el a lemondását <öt 
a legteljesebb megelégedését fejezte ki.
. Bunfiy br- miniszterelnöknek tapintatlansága 
es meggondatlansága Magyarországot ilvenlbrmán 
az egesz világ előtt csúffá tette, mert kisült, 
íogy ennek az országnak olyan miniszterelnöke 
an, a ki teljesen járatlan a politikában és az állí­

tásait beigazolni nem tudja; sőt abban az e<et-
bantiáblk0meZt ilZ 6géSZ Vihlg elött szemére lob- 
i an jak akkor az ország első méltóságának sem
elegtetelt szerezni nem képes, sem a hatalom­
ról lemondani nem tud.

MI HÍR a politikában?

Az országgyűlésben Hauff)/ báró miniszter­
elnök rendezett az országnak május Esői rne«- 
lepete-t, midőn a pápa követének magyarországi 
útjáról a saját pártiíivével kérdést intéztetett 
magához: hogy mit felelt erre a miniszterelnök 
es mi leit annak a következménye, azt az előbbi 
csikkben elmondtuk. A dolog folytatásaként 
grol Appoui/i Albert intézett kérdést a minisz­
terhez, hogy világosítsa föl az országot, mit 
szándékozik tenni ebben az ügyben ? A miniszter- 
elnök valasza bizonyára egv önérzetes magyar 
embert sem elégíthetett ki,' mivel csak annyi 
tűnik ki belőle, hogy nem volt ereje vagy be­
vallani a hibáját és lemondani állásáról, vagy ha 
igaza volt,megtámadott állásának elégtételtszerezni.

Deficzit. A megcsappant állami jövedelmek 
njra tölidézik a deficzit rémét a nagy áldozatok 
arán némileg rendbe jött állami háztartásunkra. 
Aagy haj az. mikor az ember többet költ mint 
a mennyit keres; de még nagyobb baj, ha az 
egész ország háztartása igy van berendezve. 
Magyarországnak már is rengeteg az adóssága; 
annyi, hogy talán még az unokáink is fogják 
eiezni annak terhét. Valóban megbocsáthatatlan 
könnyelműséget követett el a kormány, midőn oda 
juttatta az ország gazdálkodását, hogy csak újabb 
adossagcsmálással tud majd ki vergődni a bajból.

Egy főispán a gazdák ellen, Magyarország 
gazda közönségének milliói nem vártak közvetlen 
segítséget a kormánytól, csak igazságot. Azt mél­
tán elvárják, hogy végre szűnjenek meg azok az 
igazsagtalan kedvezmények, a melyekben a kor-
many a borzét> ,a migy tökét és a nagyipart 
részesíti. Ezt akarja a magyar gazdapárt, "melv 
•nőst szervezkedik. Es a kormány a helyett, 
mgy támogatna ezt a szervezkedést, főispánjai 

áltál odamuködik, hogy megakadályozza a füg­
getlen gazdáknak ezt a mozgalmát. Jfiklüx Gyula 
.0! sód megyei főispán egyike azoknak, a kik a 

kormányt ezen törekvésében készségesen támo- 
galjak. A mint biztos forrásból értesülünk, most 
abban fáradozik, hogy a borsod meg vei független 
gondolkozasu gazdák egyletét szétrobbantsa.
lt| |ll(| U- ’i l0,~' ^Magyarország gazdaközönsége 

sokká! jobban érdeklődik a saját sorsa iránt,
1 " p0gy °‘lfenykedo főispánok elöl meghátráljon.

Gazda-tanacskozás. Az Országos Magyar 
Gazdaság! Egyesület a múlt héten tanácskozást 

11 - a mezogazdasag országszerte mutatkozó 
ahagos helyzetéről, tekintettel az alföldi szó­

in nu r°Zga!makra- A tanácskozás, melyben 
^mkfoszerkesztóje is részt vett, határozatikig 

kimondta, hogy feliratot intéz a kormányhoz.
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melyben fölhívja a kormány figyelmét a magyar | 
mezőgazdaság megmentésére szükséges tenni- j 
valókra. Ilyenek: a magyar gazdákra nehezedő 
adóteher könnyítése, a vagyontalan mezőgazdá­
méi munkásoknak minden közteherviselés alól j 
való felmentése, a munkáslakások és kenyér­
kereseti eszközök adómentességének és lefoglal­
hat a 11 an sáígának kimondása, jó cseléd és bérleti 
törvény, a nagyipar kedvezményéinek beszünte- ; 
lése, a dohánytermelés kiterjesztése, jó telepítési j 
törvény, a mezőgazdasági hitel-kérdés rendezése ; j 
az Alföld csatornázása stb. stb. Hogy a magyar 
[i'azdaosztály válságos helyzetbe került, azt a roha­
mosan csökkenő adóbevételek bizonyítják leg­
jobban.

w I' -
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Angolországban is miniszterválság van. Azonkh ül 
egy középamerikai álammal, N ikaraguával is meg­
gyűlt a baja az angoloknak néhány angol alattvaló 
inegületésc udatt, kikért kárpótlást követeltek.

A francziák Madagaszkár szigetén ismét fényes 
győzelmet aiattak a hóvák fölött, kikkel háborút 
folytatnak.

A római pápa állítólag meghagyta végrendeleté­
ben, hogy halála cselére mielőbb válaszszak meg 
az utódját; mert attól fél, hogy különben az európai 
hatalmak beleavatkoznak a pápaválasztásba.

Szerbia igen válságos helyzetben van. A pénz­
ügyök annyira rosszak, hogy kölcsönt nem tud kapni, 
miért is a pénzügyminiszter lemondott. De valószínű, 
hogy az egész kormány beadja lemondását.

Bulgáriától azt követeli Oroszország, hogy abulgár 
hadseregben orosz tiszteket alkalmazzanak, a feje­
delem családja térjen át az orosz vallásra, hadügy­
miniszternek fogadjanak cl egy orosz tábornokot és 
az legyen a miniszter, a kit az orosz czár akai. 
Ebben az esetben Oroszország megígéri, hogy ki­
békül a bolgárokkal. — Csak az a szerencse, bog) 
a bolgároknak nincs mit félni az oroszok haragjá­
tól, mig Ausztria-A1 agyarországgal jó egyetértésben 
maradnak.

Japán engedett az európai hatalmak követelé­
sének és lemondott a csinai birodalomtól ehoghilt 
területek egy részéről. (hoszország, Német- és í ranczia- 
ország ugyanis attól tartottak, hogy ha Japán nagyon 
megerősödik, akkor ezeknek az államoknak a lengéii 
kereskedelmére káros befolyást gyakorolhat. A csinai 
császár aláírta a Japánnal kötött békeszeiződést.

A király utazasa. Királyunk kedden reggel indult 
0 Laibaehba, hol a földrengés okozta károkat szem­
lélte meg. Onnan még aznap Polába, a birodalom 
hadi kikötőjébe ment, hol egy uj hadihajót bocsá­
tottak a tengerre és nagy gyakorlatokat tartottak a 
hadihajókkal.

Királyné ö felsége délvidéki utazásából május 
1-ső napján a legjobb egészségben Bécsbe vissza­
érkezett, hol felséges térje nagy örömmel fogadta.

László föherczeg visszatérésé. József főherezegünk 
ő fenségének fia. László főlierczeg, egy teljes hóna­
pot töltött Boszniában és Hcrczcgovinában, nogy 
jól megismerje ezeket a hozzánk csatolt tartományo­
kat. A múlt hét végén érkezett vissza Budapestre.

A királyi vár magyar kapitánya. A budai királyi 
várba ő Fölsége a magyar születésű Ybl Lajos lova­
got nevezte ki várkapitánynak. Eddig ezt a hivatalt 
rendesen németek viselték.

Esteli ünnepély az udvarnál. Múlt vasárnap fényes 
ünnepség volt király Ő 1" ülségénél Bécsben, mely 
alkalommal a király és királyné fényes vendég 
sereget fogadott. < > Felségeik különösen kitüntet­
ték megszólításukkal a pápai követet, hogy helyre­
hozzák a Bán Ily miniszter által ellene elkövetett
sértést. _ . .

Egy nagykövet balesete. Gróf Wolkenstein párisi
osztrák-magyar nagykövet egy reggeli sétalovaglás 
alkalmával lovával együtt elesett és bordatörést 
szenvedett.

Nemeslelkii adomány. Andor, ki már olyan
sokat ajándékozott jótékonyságra, újabban ismét 
50.000 forintot adott tudományos czélra. A magy. 
kir. földművelésügyi miniszter ezért a kormány ne­
vében liálaköszönetet mondott neki.

Elgázolasok. Budapest utczáin a városi hatóság 
engedélyével villamosság által hajtott vasúti kocsik 
közlekednek, még pedig olyan nagy gyorsasággal, 
hogy csaknem naponként történnek elgázolások. A mull 
héten is Csék Józsefné két és féléves kis leányát 
ölte meg a villamos kocsi.

Egy vak leány sorsa. Kruspcr János hajóslegény 
egy fuldokló leányt mentett ki a Dunából a fővárosi 
hajóállomásnál. A leány teljesen vak volt és midőn 
magához tért, elmondta, hogy őt Schlesinger Bogi­
imnak hívják és Budapestre jött szemeit gyógyit- 
tatni. Orsósé Schlesinger Samu pinezér elvitte őt 
sétálni és ckközben történt vele, hogy valaki hátul­
ról erősen megtaszitotta, úgy, hogy beleesett a vízbe. 
A rendőrség elfogta Schlesinger Samut és bátyját 
Adolfot, ki szintén jelen volt az esetnél, mert az a 

i gyanú ellenük, hogy ők akarták szerencsétlen test- 
I vérüket eltenni láb alól.
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Még mindig árvizek. Fraknó határában a Vulka 
patak kiáradt és annyira megrongálta a pordány- 
nagymatoni utat. hogy a közlekedést egészen meg­
szüntette. A Rába és Pinka folyók is kiöntötték és 
kilencz községet árasztottak el.

Sikkasztó jegyző áldozata. A feketegyarmati jegyző 
Zachariás Józseí, siKkasztásainak már emberáldo­
zata ts van. I gyanis Papp János községi biró, kivel 
a jegyző láttatlanban egy négyezer forintos váltót 
Íratott alá, fölakasztotta magát szégyenében, mivel 
e váltó miatt lefoglalták minden vagyonát.

Leégett város. Alig van egy kis szárazság, már 
napokint jönnek a hírek leégett falvakról és váro­
sokról. Kedden Zemplénmegyének egyik virágzó 
kis városkája, Gálszées égett le csaknem teljesen. 
Mintegy 200 ház és három hitfelekezot temploma 
hamvadt el. A szerencsétlen lakosság nagy része 
koldusbotra jutott.

Kellemes meglepetés. Faller Károly siklósi asztalos- 
mester 1868-ban vett egy osztrák' hitelsorsjegyet s
őrizte azt a ládafiában mostanáig. A napokban utána
nézett a legutóbbi húzás lajstromának és nagy örö­
mére arról győződött meg. hogy sorsjegye százötven­
ezer forintot nyert.

Föltámadt a koporsóban. Tegnapelőtt egy franezia- 
urszági községben egy Fasszat nevű asszonyt temet­
lek. Mikor a koporsót le akarták ereszteni a sírba, 
a halottnak látszó asszony nagyot kiáltott és kiugrott 
a koporsóból. A közönség iszonyúan elrémült, a 
tetszhalott asszony pedig összeesett és egy óra múlva 
csakugyan meghalt.

A kupaktanács határozata. A torontálmegvei Na<rv- 
' >sz község képviselőtestülete a közelmúlt napokban 
leszavazta az elöljáróság azon indítványát, hogy a 
község furasson ártézi kutat a főtéren. Mint levelezőnk 
írja, az értelmes sváb atyafiak azzal indokolják a 
határozatot:

— Nincs szükségünk ártézi vízre, mert ha az 
öregek abból isznak, nagyon soká élnek!

A*agy-Oszön ugyanis az a régi szokás divatozik, 
hogy a megvénült parasztgazdák átadják vagyonu­
kat a gyermekeiknek, a kiknek aztán kötelességük 
őket életfogytiglan eltartani.

Csak a fej öreg, a szív fiatal. Biharmegye egyik 
községében egy módos gazdaember, ki már a 70-ik 
évet is túllépte, válópert indított a felesége ellem 
kivel 40 év óta él házasságban, hogy egy 19 éves 
.. fehércseléddel ' összekelhessen. Ha valaki megkérdi 
tőle, hogyan tehet ilyet öregségére, azt szokta vála­
szolni, hogy: „Csak a fej öreg, a szív még fiatal!"

Innen-onnan. Budapesten Spitzer Náthán 
bérkocsis elgázolta Kovács Imre nyugalmazott lionvéd- 
szazadost és aztán el akart menekülni, de egy lovas­
rendőr utána vágtatott és elfogta. — Hódmező­
vásárhelyen úgy kiürült a közpénztár, hogy má­
jus 1-én nem volt mivel fizetni a tisztviselőket — 
Kisjenön a csendőrök elfogták Argjelán Juont és

Domol-os Jánost, a kik l rzika György gazdag föld­
művest kirabolták. — Hebreezenben nagy tűz volt 
négy ház elégett. — Budapesten egy 7—8 éves 
siket-néma gyermeket találtak, a ki semmiféle föl vilá­
gosi tás t nem tudott magáról adni. — \agg- Váradon 
Móza Mari tizenhétéves cselédleányt elfogták, mert 
kis gyermekét a vizbe ölte. — Szilágy-Som Igán 
meghalt Keller Róbert 1848-iki honvédkapitány." — 
Székesfehér rá ro u két vadászkatona: Varga Lajos 
és Reinhold Antal agyonlőtték magukat. — Kirá'lg- 
fateáu egy legény Pvrnitz József molnárlegényt 
véletlenül agyonlőtte.

A gazdaközönség most midőn a magárjegy- 
zek özönével zuclul reá — hasznosan cselekszik ha 
magszükséglete beszerzésénél a forrást nagyon is 
megfontolja. A tényleg megbízható fajazonos mag­
vakat csak az olyan óriás forgalmú czégeknél, mint 
P; °- Mauthnérnél lehet beszerezni, mert az ilyen 
yilágczégnek rengeteg nagy forgalma lehetővé teszi 
hogy nagyon szerény haszonnnal juttathassa a leg- 
megbizhatobb vetőmagot a gazdának.

Az Országos Magvar Kölcsönös Biztosító-Szövetkezet Budapesten
ma hazánkban az egyetlen intézet, mely a kölcsönösség elvén

a Icffolcsobb dijak mellett eszközli a tiiz- 
kai biztosításokat, melyeknél a feleknek a jelentékeny 

megtakantason kívül más előnyöket is nvujt.
ajVfjtZg4tÓHá^ ta6jaj: Teleki Géza gróf elnök, Csávossy Béla 
alelnok, Andrassy Géza gróf, Ahsbahs Leó lovag, Dessewffy

,K°,mjathy Béla> Megyeri Krausz Lajos, Péchy Tamás
ÄLTi Rudnyanszky Béla. Szentkirályt Kálmán.
Sztaray IsUán gróf, Szonyi Zsigmond, Teleki Sándor gróf vezér-
vÄ S,Z°,nyl, ,/slgmo,n/1' A következet igazolta a hozzáfűzött 
v rakozasokat káresetekben a feleknek a legrövidebb idő alat 
megtérítette a tényleges kárt és előzékeny ^járásával kivívta 
maganak a közbizalmat. — A jégkárok elleni biztosítás
intézetné^nA-eSvk,0Zv iet0 a szövetkezetnél, mint bármely liazai 

. , " , 0 vllagositásokat szívesen ad az igazgatóság
daIHSten 05 M egyes községekben létesített ügynökségek.

A Fonciére" pesti biztositó intézet ma tartotta évi 
közgyűlését báró Kochmeister Frigyes elnöklete alatt. 
Az igazgatóság jelentése szerint az intézet működése 
az elmúlt évben is foKozatos, kedvező fejlődést ered­
ményezett s az általa müveit biztosítási ágazatok
inQe-gíoQ n-niereséget mutatnak föl. Az évi mérleg 
lh-),.jjd irt tiszta nyereséget tüntet föl, melyből
ifiTi-roa előző évi 2216-22 frtnyi nyeroség-áthozatot, 
iöd,iii)8d írt all a közgulcs rendelkezésére. A külön- 
iele levonások után részvényenkint 7 írtjával 140 000 
h tot hzetneh osztalékul s a fennmaradó 284649 frlot 
uj szamlara viszik át. A közgyűlés a jelentést tudo­
másul vette, a felmentést megadta és jegyzőkönyvi- 
log sajnálatát fejezte ki a fölött, hogy az igazgatóság 
több tagja, köztük az elnöklő báró Kochmeistor Fri­
gyes sem vállal mandátumot s működésükért köszö­
netét mondott. V égül a választásokat ejtették meg. 
be választattak az igazgatóságba: Radó Kálmán v.b.t t. 
baro \ ay Denes, Kilényi Hugó min. tanácsos, Bérczy 
Mór, Engel Miksa, Földiák Gyula, Guttentag Gusztáv, 
Haas Jakab, Hoffmann Sámuel és Schön Vilmos. A 
felügyelő bizottságba: Doctor Gyula, dr. Madolló Ká- 
ioly, opper Károly, gróf Ráday Gedeon, Reich Lajos
mníu eí ?°-berti £ , közgyülés után az igazgatóság 
megalakulván, elnökke: Radó Kálmán valóságos belső 
itkos tanácsos és főrendiházi tag választatott meg 

örvendetes, hogy o hazai intézet élére oly kiváló 
teiü került, a mi bizonyára csak hasznára válik az 
egyre nagyobb tért foglaló biztosító társaságnak.
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VEGYESEK

Vásárral egybekötött tehén- és iisződijazás. Zombán 
a tolnamegyei gazd. egyesület a jó hírnévnek ör­
vendő bonyhádi táj fajta szarvasmarha fejlesztése 
érdekében évenként szokott tehén- és üsződíjazással 
összekötött vásárt tartani. Az idén ez folyó hó 26-án 
fog megtartatni. Dijakat csak tolnamegyei tenyész­
tők nyerhetnek és pénzbeli dijakat csupán kisgazdák-

Vakand- és hangyaturások a réten. Sok kárt okoz­
nak a vakandok és hangyák túrásukkal a réten, 
mert halmocskákat létesítenek, a melyeket ha időről- 
időre szét nem hányunk, lassanként egészen meg­
keményednek s kaszáláskor nemcsak rontják a szer­
számot, hanem azzal okoznak nagy kárt, hogy körü­
löttük a füvet nem lehet rendesen lekaszálni, a mi a 
termést—ha sok ily túrás van — nagyon mcgcsök- 
kenti. Ha a vakandturások még frissek, akkor ha 
tavaszszal jól megfogasoljuk a rétet, utána vas- 
geroblyével könnyen széthányhatók, ha azonban már 
megkeményedtek, akkor következőképp kell eljárni: 
a halmocskát ásóval körülszurkáljuk, azután neki- 
feszitve a szerszámot, kifordítjuk helyéből. Erre az 
alsó földes részéből az ásóval annyit lefaragunk, a 
mennyivel a kaszálóból kiemelkedett. Ekkor ismét 
visszateszszük a gödörbe és jól betapossuk, a lefara­
gás által nyert földet a metszési részekre egyenlete­
sen elterítve. így megint oda fog nőni s rétünk 
egyenes felületű s hiánytalan lesz. Ha hangyalmás­
sal van dolgunk, akkor is igy járunk el, csakhogy 
ilyenkor a gödörbe vasvitriololdatot is öntünk, ne­
hogy a hangyák újra turkáljanak. Az ilyen oldat 
következőképp készül: fél kiló vasvitriolt teloldunk 
20 liter vízben, aztán ezen oldatot belcöntjiik 200 
liter vízbe s ebből töltünk egy liternyit egy-egy 
gödrücskébe.

Csirás burgonya tavasz idején sok szokott lenni 
n vermekben és pinezékben. Min lenki igyekszik 
felhasználni a csirás burgonyát, mielőtt hasznavehet- 
lenné válnék s kivált a sertések és szarvasmarhák 
bőven kapnak belőle. Egy alkalommal már megemlí­
tettük, hogy a csirás burgonya különféle betegsége­
ket okozhat, főként emésztési zavarokat, de súlyo­
sabb nyavalyát is, minthogy a esirázó burgonyában 
sok szokott lenni abból a mérges anyagból, melynek 
szolanin a neve és a moly anyag kivált a csirákban 
található nagyobb mennyiségben. Ezért a csirákat 
okvetlenül el kell távolítani a gumókról, ha a csírázott 
burgonyát fel akarjuk etetni az állatokkal. Továbbá 
ügyelni kell, hogy csak kis adagokban etessünk 
csírázott burgonyát. Leghelyesebb még ha főzve

vagy gőzölve etetjük, mely esetben azonban a fő­
zésre használt vizet le kell öntenünk s nem szabad 
az állatoknak adnunk, mert ebben a lében gyűlik 
össze a gumókból a főzés vagy gőzölés folytán el­
távolodott solanin.

Termékenyek-e az első kacsatojások? Sokan azt 
mondják, hogy a kacsák által a tavasz elején tojott 
tojásokat nem szabad költésre felhasználni, mert 
azok terméketlenek. Ennek oka állítólag az volna, 
hogy ezek a tojások tulkövérok, a miért a költés 
alatt megzápulnak. Valósággal pedig úgy áll a do­
log, hogy az első tojások tényleg terméketlenek, de 
ennek nem az az oka, hogy a tojások tulkövérek, 
hanem mert kora tavaszszal a kácsér még rend­
szerint nem termékenyítette meg a kacsákat. Külön­
ben a kacsák korai költése nem éppen ajánlható, 
mert a korán kikelt fiatal kacsák lassan fejlődnek; 
a melegebb időben, például május végén kiköltött 
kacsák legjobban fejlődnek s gyorsan utolérik, sőt 
el is hagyják a korai költésüeket. Hogy egészen 
biztosan számíthassunk megtermékenyített tojásokra 
1 kácsérra 6—8 kacsát számítsunk; nagy fajtájú, 
lomha kacsáknál 3 kacsára kell 1 kácsér.

A liszt eltartása. Az a kérdés, hogy czélszerübb 
a lisztet eltartani: erre a czélra készült faládában, 
vagy pedig zsákokban. Üsmeretes, hogy a faládában 
tartott liszt magába szívja a fa szagát, do sokan azt 
tartják, hogy ez a liszt minőségének nem árt. Ez a 
hit azonban téves, mert az ily liszt már nem oly 
alkalmas a gyúrásra, mint például a zsákokban tar­
tott liszt. Zsákban határozottan jobb a lisztet tar­
tani, mert igy a levegő jobban éri s nem romlik ; 
a zsákokat csak félig kell megtölteni liszttel, azután 
deszkapadlóra kell helyezni s időnként megforgatni. 
Ily módon a liszt igen sokáig eltartható, anélkül, 
hogy megromlásától tartani kellene.

Káposzta védelniezese a bolhák ellen. A káposztá­
nak a bolha a legveszedelmesebb ellensége, főleg 
száraz időben. Ha nagyobb mennyiségű káposztáról 
van szó, úgy ajánlatos a következő szert használni: 
10 kilogramm meleg vízbe három kilogramm fekete 
szappan és HA kilogramm piretrum-por keverendő, 
a mely szerrel a káposzta bepermetezendő; ez nyom­
ban megöli úgy a bolhákat, mint a hangyákat.

A szarvasmarha tetveseitése ellen. Az eltetvesedett 
szarvasmarhákat a következő eljárással lehet leg­
jobban, leggyorsabban kitisztítani: először egészen 
megnyitjuk és a nyírás alkalmával a tetveket a 
marha bőréről lekaparjuk, a mi egy tompaélü kés­
sel és gyökérkefével legjobban végezhető. Ezután 
mig a marhák istállón vannak, mindennap rendesen 
meg kell vakarni és kefélni. Ilyen eljárás mellett 
semmi kenőcs sem szükséges. Nagyon természetes 
azonban, hogy a kefélés és vakarás után lehullott 
szemetet rögtön és tisztára össze kell seperni s el­
égetni, nehogy a tetvek újra visszamászszanak a jó­
szágra, vagy egy más állatra.
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Colibri tejlefölözö gép.
Egy nagyon ügyes találmányt mutatunk be t. 

olvasóinknak mellékelt kéj)iinkön. Ez egy tejlefölöző j

sok közelében levő milimárisoknak (tejkereskedők­
nek) a kik tejeladás czéljából kisebb tehenészetet 
tartanak. Ezeknek a gép beszerzésé kifizeti magát.

A tejlefölöző gép szerkezete nagyon egyszerű; 
a tetejében levő tartányba beöntik a tejet, a honnan 
az egyesövön az alsó részbe ömlik; az alsó rész egy 
óraműhöz hasonló szerkezettel gyors körforgásba 
hozatik, mely forgás révén a tejszín kiválik a tejből 
s egy csövön kifolyik a gépből, inig a lefölözött tej 
egy másik csövön ömlik ki. A gép hajtását egy

Colibri. tejlefölöző gép

■ ■
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gép, a melynek segélyével édes tejszínt állíthatunk 
elő minden nagyobb fáradság nélkül, a melyből vi­
szont friss, édes vajat készíthetünk, a mi eddig a 
nálunk dívó tejlefölözési eljárás miatt nem igen volt 
módunkban. Megjegyezzük azonban mindjárt azt, 
hogy e gép nem való olyan gazdának, a ki csak 
egy-két tehenet tart, hanem olyannak, a kinek már 
kisebb tejgazdasága van, mint például a váro-

fíatal fiú vagy leány végzi a képen látható zsinór 
segélyével; a zsinórt perczenként (iO-szor kell meg­
húzni, miáltal a gép 3500 forgást végez. Ezen géppel 
óránként <0 liter tej fölözhető le. Megszerezhető a 
Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél (Budapest, 
Alkotmány-utcza 31 szám).

Ara körülbelül 115—120 frt.
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A nyalókőiTÓl.
Nyal ókornak nevezzük az állatoknál, különösen 

a fiatal növendék-állatoknál eléggé gyakran tapasz­
talható azon jelenséget, hogy egyes közelükbe eső 
tárgyakat, mint pl. a jászlat, rácsot, földet, trágyát, 
legtöbbször azonban egymást nyaldossák.

Ezt nem unalomból teszik, a mint azt sokan 
gondolják; biztos jele ez annak, hogy czélszerütlo- 
nül takarmányoztatnak s takarmányukban nincs ele­
gendő ásványi alkatrész, a mire az állatoknak pedig 
elkerülhetetlenül szükségük van.

A takarmányban levő ásványi anyagokból ké­
szülnek, illetve fejlesztettnek a csontok; ilyen ásvá­
nyi anyag különösen az úgynevezett foszforsavas 
mész; ha ez hiányzik a takarmányból, akkor főleg 
a fiatal állatoknál, melyeknek csontozata még egé­
szen fejletlen, jelentkezik a nyalókór. Miután pedig 
tudjuk, hogy a kellő csontozat képezi az állati test 
alapját, a melyre az izomzat és hús lerakodik, nagy 
gondunkat kell hogy képezze ennek a fejlesztése.

Ezt legegyszerűbben elérjük úgy, hogy állatain­
kat jó minőségű és kellő mennyiségű takarmányon 
tartjuk, mely esetben nem kell tartanunk a nyalókór 
felléptéről.

De hát a gazdaember sokszor nem rendelke­
zik elegendő mennyiségű és jó minőségű takarmány­
nyal, vagy ha — különösen nedves esztendőkben — 
nedves, megázott vagy savanyu szénát és egyéb ta­
karmányt vagyunk kénytelenek feltakarmányoztatni 
a jószággal, akkor gyakran tapasztalhatjuk c haj 
felléptét nemcsak a növendék-állatoknál, de a tehe­
nek, ökrök s más számos marhánál is.

Ebben az esetben — miután a gyenge minőségű 
takarmány nem tartalmaz elegendő ásványi alkat­
részeket, gondoskodnunk kell azok mesterséges pót­
lásáról. Első sorban rendesen kell az állatokat sózni, 
a mit hetenként legalább egyszer kell megtennünk, 
azonfelül pedig adjunk nekik pótlásul oly takar­
mányt, a mely sok foszforsavat tartalmaz; ilyen 
takarmány például a borsó és bab, melyet vagy 
liszt alakjában, vagy megfőzve adhatunk; a porrá 
tört tojáshéj szintén igen jó szernek bizonyult e baj 
ellen. Legjobban volna ajánlható fejenként 15—30 
gramm foszforsavas mész, úgynevezett takarmány­
mész adagolása, de ezt nem minden kisgazda szerez­
heti be.

Borjuknak a borsót és babot, ha lisztalakban 
adjuk legjobb a tej közé keverni, úgyszintén 
a porrátört tojáshéjat is, felnőtt állatoknak pedig 
répa vagy burgonyára hintve adjuk.

Különösen a fiatal állatoknál kell figyelemmel 
lennünk e baj felléptére, mert ha ez jelentkezik és 
nem gondoskodunk a kellő táplálásról, akkor a nö­
vendék állat csontozatának fejlődése elmarad s esene- 
vész, gyenge jószág válik belőle.

■s- -r
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MULATTATÓ
Hej korcsmáros . ..

Népdal.

Irta: Pásti Lajos.

J LEJ korcsmáros, mit ugrál kend jobbra-balra? 
A keservit! száz üveg bort az asztalra!
Kiesett a világnak a feneke . . .
De sötét van a szivemben, alig látok,
Hej korcsmáros, száz szál gyertyát, száz világot! 
Kiesett a világnak a feneke . . .

Hej korcsmáros, tudja-e kend, mi az újság?
A keservit! csupa merő szomorúság!
Kiesett a világnak a feneke . . .
Hej korcsmáros, volt-e kendnek szeretője? 
Hogyha nem volt: mentse meg az isten tőle! 
Kiesett a világnak a feneke . . .

A czigáiiyok.
— Képpel. —

Néhány száz év óta él közöttünk egy népfaj, 
mely sok tekintetben átvette szokásainkat, de azért 
még mindig annyi az idegenszerü sajátsága, hogy 
méltán felkölti a gondolkozó embernek érdeklődését. 
Legtöbbnyiro vézna, sovány emberek, bogárfekete 
hajjal és szemekkel, olaj barna arczczal és idegen- 
szerű vonásokkal.

A czigányok ezek, kiket hasztalan akartak annyi 
századok alatt letelepíteni; azért még most is leg- 
nagyobbára vándoréletet folytatnak.

Sok téves hit van felőlük forgalomban, azért 
nem lesz fölösleges, ha ismertetésükre néhány sort 
szánunk. Sokáig azt hitték róluk, hogy Egyiptomból 
jöttek hozzánk; innen maradt rajtuk a „fáraó iva­
dékai" elnevezés, Ma már bizonyosan tudjuk róluk, 
hogy eredeti hazájuk éjszaki India volt, honnan a 
Krisztus születése utáni IY-ik században vándoroltak
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ki. Vándorlásukban olyan lassan haladtak, hogy 
hozzánk csak Nagy Lajos király uralkodása alatt 
kerültek. A 14-ik és 15-ik században egész Európá­
ban elterjedtek.

Hazánkban Zsigmond király 1423-ban védőleve­
let adott nekik, mely­
ben vajdáiknak bírás­
kodási jogát is meg- 
erősitette. Később elő­
kelő birtokosokat ne­
veztek ki királyaink 
fővajdáknak. Ilyen 
négy volt Magyaron 
szágon és pedig: Lé­
ván, Győrben, Kassán 
és Szatmáron. Erdély 
ben is volt egy-kéi 
fő vajdájuk.

Mária Terézia és 
József császár is meg­
próbálták a ezigá- 
nyokletelepítését; de 
hasztalan.

Foglalkozásukra 
nézve három csoportra 
oszolnak. Az elsőbe 
tartoznak a zenész 
czigányok, kik a ma­
gyar dalokat elsajá­
tító k és saját czigány 
dalaikat jórészben el­
feledték. Ezek ma már 
letelepedtek a váro­
sokban és falvakban 
és a zenével keresik 
meg kenyerüket. A 
másik csoport kézmű­
iparral foglalkozik, 
különösen teknővá- 
jássál, üst foltozással, 
pecsétnyomó véséssel, 
kovácsmesterséggel, 
tégla és vályogvetés­
sel, sőt Erdélyben 
aranymosással is vagy 
más mesterségekkel.
A harmadik csoport 
kuruzsláson, jósláson 
és kolduláson kívül 
legfeljebb a lopást 
gyakorolja, melytől 
azonban — úgy mond- 

— a másik két

a spanyol-czigányok pedig a spanyolokét. A mi czi- 
gányaink nyelvében is sok a magyar szó, habár a 
mi nyelvünk még a legkevesebb hatással volt a 
czigány nyelv átalakulására.

Leg ki mentőbben és legtöbb alapossággal irt a
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A rókatáncz.

csoport tagjai sem nagyon idegenkednek.
Nyelvükben még most is sok indiai szó van; 

habár eredeti nyelvűk nagyrészben átalakult a sze­
rint, a minő népek között élnek. Például az oláh- 
czigányok csaknem egészen átvették az oláh nyelvet;

cigányokról és a czigány nyelvről József főherczeg, 
ki maga is beszél czigányul és nagy pátronusa a 
barna ivadéknak.

A kóborló, úgynevezett sátoros czigányok nagy 
részben megőrizték sajátságos szokásaikat. Most is

FÜGGETLEN ÚJSÁG. (20. szám.) 1895. május hó 12.
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ezeket a kóbor czigányokat, mert nálunk több mint 
200,000 ilyen vándorló czigány jár faluról-falura. A 
magyarországi ezigányok összes száma 280,000-re rúg. 
József főherezog is megpróbálta letelepitésüket bir­
tokain, de kevés sikerrel; mert akármilyen jól ment

is a dolguk, csakha- 
—. - mar fölébredt bennük

, a szabadság utáni
■ vágy és elszöktek.

Dolgozni nem igen 
» z *' szeretnek bíz ők; sőt
Ü’/ egyéb rossz tulaj don-

...V r? ságaik is vannak, de
/. / azért annyi sok ere-

> ' • / detiséget őriztek meg,
T,- _ olyan sok bennük a

. •; , ~/j I tréfára való hajlandó-
S'F ság és különösen a

^ , muzsikusaik olyan jól
: ; X húzzák a magyar nó-

f ' • tát, hogy ezért sokat
tudunk nekik

faluról-falura vándorolnak, sőt vannak köztük csa­
patuk, a melyek több országra is kiterjesztik ván­
dorlásukat; de azért mindenütt csak saját vajdájuk 
parancsainak engedelmeskednek, sátrak alatt laknak 
és saját törvényeiket követik családi és peres ügyeik

meg 
bocsátani.

A sátoros czigá- 
nyok egyik főkere­
seti forrása a koldu­
lás, melyet különféle 
módon szoktak gya­
korolni. Egyik mód­
ját mai képünk áb­
rázolja, tudniillik a 
ró/entánezot, melyet a 
fiatal fiúk járnak a 
járókelők mulattatá- 
sára. Ha ebbe bele­
fáradtak, akkor czi- 
gánykereket hánynak 
vs a futó kocsi után 
negyedóraszámra sza­
ladnak, hogy egy-két 
krajezárt kapjanak.

A kormány,a mint 
tudjuk, már egy idő 
óta foglalkozik a kó­
borló ezigányok letele­
pítésének kérdésével; 
mert bizony tagadha­
tatlan, hogy ezek a 
rakonezátlan csapa­
tok sok bajt okoznak
a közigazgatásnak.

Újabban Bajcsy 
László, kunágotai küz-

'X-

A rókatáncz,

elintézésénél. Tagadhatatlanul ezek a kóborló csa­
patok őrizték meg legjobban népfajuk sajátosságait 
és ezek között akadnak néha a legszebb czigány 
férfiak és leányok.

Mi magyarok még talán legjobban ismerjük

ségi jegyző dolgozott ki egy terjedelmes javaslatot 
a ezigányok letelepítéséről, mely szerint családon­
ként kellene a magyarországi községekbe széttele- 
piteni őket, hogy a társadalomnak hasznos polgá­
raivá váljanak.

$
m

$m

1

—-
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Krisztus-monda.
Közli: Benedek Klek.

Egyszer, mikor Jézus Szent Péterrel a földön 
utazott, azt mondja Szent Péter:

— Hej, be szeretnék Isten lenni, majd másként 
kormányoznám én ezt a világot!

Mondotta Jézus szelíden:
- Bolondot beszélsz Péter, bizd csak az Istenre 

a világot, csak egyedül ő tudja azt elkormányozni.
- De igy, de úgy ■— mondja Péter — majd 

megmutatnám én, csak egy napig lehetnék Isten!
- Hát jól van — mondotta Jézus —■ teljék 

kedved, légy egy napig Isten.
Még jóformán ki sem mondta ezt Jézus, ara­

nyos karosszék szállott le az égből.
Új bele Péter s kormányozd a világot!

Beleül Péter az aranyos székbe s hát abban a 
pillanatban jön egy szegény asszony, hajtja a borjas 
tehenét a legelőre. A tehén a borjával elkezdett 
legelészni, a szegény asszony pedig megfordult s 
ment hazafelé. Rászól Péter az asszonyra:

- Hé asszony, hát te nem maradsz itt ? Ki 
őrzi a tehenedet?

Majd őrzi a jó Isten — felelt az asszony — 
van otthon elég gyermekem, a kit őrizzek 1

Jól van, az asszony elmegy, a tehén a borjával 
ott marad a legelőn.

Mondja Jézus:
— No Péter, te vagy az Isten, te neked kell 

őrizned a tehenet s a borját és a hogy Jézus ezt 
mondta, egy karikás ostor csavarodott a Szent Péter 
nyaka körül.

Bökkenő meleg nap volt, csípték a legyek a 
borját, egyszerre csak utczu neki, felcsapja a farkát, 
szalad árkon-bokion keresztül s utána a tehén. De 
Szén Péter is kiugrik az aranyos székből, szalad a 
tehén után, nagyokat rittyent a karikás ostorával s 
kiabál: Hó, hahó, megállj; hó! De bizony sem a 
tehén, sem a borjú meg nem állott. Csurgóit a ve­
rejték Szent Péterről s jó este lett, mig visszaterelte 
a tehenet a borjával.

—Látod, látod Péter, — mondotta Jézus — az 
egész világot akartad kormányozni s még egy tehe­
net sem tudtál megőrizni . . .

*

felt, múlt az idő; Szent Péter, ugylátszik, el­
felejtette ezt az esetet s megint mondja Jézus 
Krisztusnak:

— Hej, de szeretnék Isten lenni!
— Ugyan miért, Péter ?
— S te még kérded azt Uram ? Segítenék az 

özvegyeken, az árvákon, a jókat megjutalmaznám, 
a gonoszokat megbüntetném. Hiszen ha Isten lennék, 
megmutatnám, hogy nem lenne több rossz ember a 
világon.

Jézus nem szólt semmit, hadd beszéljen Péter.

A mint tovább mennek, Jézus egy Iának az ágán 
méhrajt pillant meg.

—• Eredj, Péter — mondja Jézus — koppintsd 
meg azt az ágat, üsd a rajt a kalapodba, hátha 
hasznát veszszük.

Odamegy Péter a fához, megkoppintja az ágat, 
de a rajnak csak egy része esett a kalapjába, a más 
része a kezefejére hullott. A méhek egy ideig szé­
pen megmaradtak a Péter kéz efej én is, de egyszerre 
csak egyik megszűrja a fullánkjával s Péter nagy 
mérgesen ledobja a kalapját s a többi méhot is le­
rázza a kezefejéről.

Kérdi Jézus:
Mi lelt Péter?

Jaj, egy gonosz méh megszurta a kezemet, 
úgy fáj! — mondotta Péter.

— Hát azért nem kellett volna ledobni az egé­
szet ! Büntesd meg azt, a melyik megszűrt.

— Hiszen ha én tudnám, melyik szúrt meg! 
— mondta Péter nagy haraggal.

- Látod Péter, látod mondotta Jézus - 
még som lenne jó, ha te Isten volnál: az emberek­
kel éppen úgy cselekednél, mint ezekkel a méhek­
kel. Ha egy megbántana bosszút ál Inál a többin is. 
Csak bizd Istenre a világot Péter!

Mondotta Péter szelíden, meghunyászkodva:
Igazad van l ram, többet nem kívánom, 

hogy Isten legyek.
X7^V''

Koezka-rejtvény.
— Szánta I 'Hústól.

A A A A
A A 11 ti
L L Ny R
R U V X

Xeve az öltönynek. 

Határhegység.

Ezt kell szeretni. 

Mondatrész.

A „Független Újság" 18-ik számában közölt 
„S-ámrejtvémj" megfejtését utólag még bokiildték : 
Kreitz Jozefin, Szolnok és Treiber István, Csékut.

.•. -.váiuíit

ÁJi

Pávits J. urnák, Szt-Mihály. Néhány ilyen hitel- 
szövetkezet felszámolás alatt van. Leveléből nem 
tudjuk kivonni, hogy melyiktől valók a részvényei? 
Ha a fölszámolás alatt állók valamelyikétől, akkor 
addig nem lehet reménye pénzének visszaszerzésé-
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hoz, mig a felszámolás be nincs fejezve, akkor is 
a legjobb esetben csak veszteséggel. Üzérkedő üzlet­
emberek nyerészkedési vágyaikra sokszor kihasznál­
ják a szegény ember tájékozatlanságát; azéit óva­
tosnak kell lenni és megbízható ajánlás nélkül nem 
tanácsos ilyen vállalatokba koczkáztatni a pénzt.

Dara J. urnák, Baracskán. Lapunk főszerkesztője 
személyesen adta át kérvényüket a földmivelésügyi 
miniszternek, a ki meg is ígérte, hogy kedvezőleg 
fogja elintézni ügyüket.

Főtiszt. Balázs A. urnák, Korond. Becses sorait 
elküldtük Benedek Elek urnák.

Szántó V. urnák, Zilah. Köszönjük. Fölhasználjuk.
Németh A. urnák, Csabrendek. Levelét áttettük 

az oi'sz. magy. köles, biztosító szövetkezethez. Az 
átlépés minden per nélkül megtörténhetik. A társu­
lat majd elintézi haladéktalanul.

Kovácsi M. urnák Highland, Amerika. Levél ment 
az eddig megjelent összes számokkal egyidejűleg.

Sterl L. urnák, Nagylak. Folyó hó l(i-ról kelt 
levele nem jutott kezünkhöz. Kérem tudósítani, 
hogy mi ügyben irt.

Treiber I. urnák, Csélcut. A beküldött hírért fo­
gadja köszönotünket; múlt számunkban töl is hasz­
náltuk.

Demjén Gy. urnák, Páld. A könyvet elküldtük. 
A lap czimezését óhajtása szerint megváltoztattuk. 
A levélben érintett ügyre vonatkozólag kiváncsiak 
volnánk megtudni, hogy mi volna annak a rettenetes 
bűnnek az orvossága.

Egerszegi J. urnák, Esztergom. Legnagyobb saj­
nálatunkra kérésének nem tudunk eleget tenni, mert 
az illető igazgatósággal nem vagyunk még csak is­
méi etségben sem. De a folyamodvány benyújtásának 
nem áll útjában semmi, sőt mint kiszolgált katona 
előnyben részesül.

3546 sz. előfizető. Az előfizetést illető felszólalá­
sát tudomásul vettük. A közölt módon előkészített 
talajon mindkét fajta dinnye egyformán jó sikerrel 
termeszthető. A dohány-lugviz sem a magnak, sem 
a palántának nem árt, a bolhákat azonban tünkre 
teszi. A nélkül, hogy a rovarokat láttuk volna, mi 
sem mondhatjuk meg, hogy mifélék azok; lehet, 
hogy hangyák bántják a palántákat s ez esetben 
tegyen kísérletet azon szerrel, melyet mai számunk 
vegyes rovatában a „káposzta védolmozése a bolhák 
és hangyák ellen“ czimmel ajánlunk. Megjegyzése a 
lap számozását illetőleg nagyon helyes ; ez évben már 
nőin kezdhetjük meg, jövőre azonban figyelembe 
vcszszük ajánlatát.

Biró J. urnák, Darócz. Majd alkalmilag meg­
ismertetjük olvasóinkkal a költőgépet is. Beküldött 
versét megrövidítjük és fölhasználjuk. A „Milleniumi 
magyar tört.“ czimü munka képes vállalat és még 
koránt sincs befejezve.

Srek J. urnák, Kis-Hegyes. Levelét annak idejé­
ben áttettük az egylethez és nagyon csodáljuk, hogy 
még mindez ideig nem kapott fölvilágositást. A

folyamodványra 50 kros bélyeg kell. A családi érte­
sítő re vonatkozó bélyegtörvény a lelkészt hivatalnál 
meg van. A folyamodványban a kiskorúak nevében 
is kérni kell az engedélyt. Ajánlatot városokban a 
polgármesteri hivatal, vidéken az alispán ad a kér­
vény mellé. Egyébb okmány nem szükséges.

Földi .1. urnák, Duna-Földrár. Tessék az ügyvédi 
kamarához fordulni panaszával; az bizonyosan segí­
teni fog.

Erdélyi J. urnák, Kőröshegy. A felszólítás téve­
désen alapult; előfizetése csak a hó végén jár le. A 
versek igen hosszú sorokban vannak Írva, lapunk 
kis rovatába nem férnek bele.

Lepényi M. urnák, B.-Csaba. Kérdésére nem ad­
hatunk feleletet, miután nem közölte velünk azon je­
leket, a melyek között a malaczok pusztulnak. Kér­
jük megírni, mily állapotban vannak koczái, mitíént 
takarmány ózza őket s a malaczokon mily jeleket 
vesz észre, például hasmenést, görcsöket vagy más 
ilyesmit. Ezen jelek ismerete nélkül lehetetlen meg­
határozni a tömeges pusztulás okát.

Kárpáthy J. urnák, Gycnes-Diós. A sakktalányt 
nem hozhatjuk, mert olvasóink túlnyomó nagy ré­
sze nem érdeklődik a sakkjáték iránt; hanem más­
féle talányokat nagyon szívesen fogadunk. A könyvre 
vonatkozólag egy régikönyv-kcrcskedűt megbíztunk 
azzal, hogy kérdezősködjék utána. De kérjük legyen 
türelemmel, mert egy nagyobb munkából egyetlen 
kötetet nem könnyű dolog megszerezni. Mihelyt lesz, 
értesíteni fogjuk.

M. P. Tcr.-Erzsébctlak; G. A. Egerágh; V. J. 
Tolna-Fáczánkert; Gy. J. T.-Pálcza; T. NI. S. Jász- 
Kisér; V. J. Lajos-Mizse; U. J. M.-Tárkány; M. K. 
T.-Jattó. Intézkedtünk.

Budapesti piacz.

A gabona ára Budapesten.
Budapest, május 10.

Búza o héten:
Tiszavidéki 76—82 kil. búza ára 7 frt 45—7 frt 65 kr.

„ „ 7 „ 40-7 „ 60 „
„ „ 7 „ 40-7 „ 60 „
„ „ 7 „ 40—7 „ Oo „

............ „ „ 7 „ 40-7 „ 60 „
Rozsot mmázsánkint 6 frt 30—6 frt 40 krral fizették. 

sörfőzésre való, minként < frt 10 kr. 8 frt 10 kr.

Pest vidék i 
Fejérmegyei 
Bácskai 
Bánsági

Árpa ] szeszfözésre való 
{ takarmánynak 

Zab mmázsánkint . .
Tengeri „ - •

Liszt ára 100 kgént. 
Sz.: 0. 1. 2. 3.

65
40
85
15

6
6
7
7

90
60
10
20

5. 6. V.
12.20 11.60 11.00 10.50 Í0.30 9.90 8.90 7.90 7.— 

Buzakorpa finom 4.60—5.20 durva 4.20 4.80 kr
Z kEgyébb^magvak: Köles mm. 6.20—6frt80kr; ken­
dermag 8.50—9— frt lencse 8—12 frt — kr.-,bab 
nagy 9.50—11.50 forint; bab kicsi 11.00— 12.o0 Irt kr..



12 FÜGGETLEN ÚJSÁG. (20. szám.) 1895. május hó 12.

vöröshere magyarországi 65—66 frt: vöröshere erdélyi 
66—10 frt; luczerna 48—52 frt; bükköny 8.25—9.00 frt 
— kr.; muharmag 19—20 frt; mák 18—20 frt, baltaczim 
10—10-50 frt.

Marhavásár fizetnek páronként: Elsőrendű 
jármos ökörért 285—330 írtig; közép minőségű járvios 
ökörért 240—275 írtig; silányabb jármos ökörért 190—245 
írtig; hízott magyaröíór mm.-kónt élősúlyban 24—33 
írt. hízott tarka ökör 25—33.1 •> frt. Fejős tehenek. Fehér- 
szőrű magyar tehén, darabonként 50—90, tarka 
tehén darabonként 60— lo5 Irt. Élő borjú. 1 kgr. élősúlyért 
fizetnek: Elsőrendű borjúért 37—11 kr; közepes minő­
ségű borjúért 32—35 kr; silányabb borjúért28-31 kr.
I agott borjú. 1 ki gr. hussulyért fizetnek: Elsőrendű 
borjúért - kr; közepes minőségű borjúért 

kr; silányabb borjúért-------- kr.
Sertésvásar. (Kőbánya.) 100 kgrkint élősúlyban,

4 o es 4o kgr. levonás az életre. Elsőrendű 300—380 
kgr. nehéz sertésért 46—47 kr, vidéki sertés 
konynyu páronkint 250 kilóig 41—44 kr.

Juhvásár. Hizlalt ürü páronkint 16—19 00 frt 
gyenge minőségűért, páronkint----------- frt.

Baromfivásar. Lúd páronkint 2.00—5 50 kiw 
í/"íi? ,^'9° krÍ£5 tyuk 1.30-1.50 krig, csirke’

m 'IS kappan 2.00—3.00 krig. pulyka
o.UU—kUu krig.

Takarmány vásár. Réti széna métorm. 3.30—1.00 
kr, mohar 3.60—4.00 kr, zsupszalma 1.50—1 80 kr 
alomszalma 1.30—1.50 krajezár.

Vegyesek. Szalonna 40—47 kr, csurgatott méz 
32—33 kr, viaszk 1.64—1.65 kr.

Tojás forintonkint, friss 47—50, darab.
Hungária műtrágyagyár piaczi jejentese. Thomas- 

salak3.í0—4.00 írtig; Káli-trágya 2.60—2.85 írtig -
m.-mázsánként zsákkal együtt. Vasgálicz 2 80_3 25
ÄkES““ 2400-24-90 Mt: "•-nisánkó'n,

Hol lesz mostanában országos vásár ?
Május hó 13-án: Déva, Frányova, Korond, Petrovácz, 

repost falva, Simánd, Soborsin, Számos, Újfalu, Yer- 
bócz, Zalalövő. — !4-en: Dézna, Mada, Munkács 
Szil, lecsó, Túrán, Turk eve és Rimaszombaton. — 
o-en: Csutörtökyely, Csurgó, Dobronya, Dóiba 

Duna-Földvár, Fertő-Szt-Miklós, Gernyeszeg. Kercsc- 
hg'-'i. Magyar-Nagy-Zsombor, Nagy-Majtány, Nagy- 
Megyer, Serlak. Potrozsény, Puchó, Rajka, Sándort, 
fearkoz, Soroksár, Szánt, Szentbenedek, Szipák, Tar-

nócz, Tiszátok, Trsztona, Uj-Kécsko, Zala, Zalaeger­
szeg, Znióváralja, Zólyomlipcse. - 16-án: Alberti,
Alsó-Dombom, Apatin, Rajna, Bodon, Csosztreg’ 
Gálosfa, Gyarmata, Hidegkút, Homoród-Szt-Márton’ 
Íharos-Berény, Kékkő, Kis-Czell, Kun-Szt-Miklós, 
Xagy-Birócz, Nagy-Bobróez, Nagy-Borosnyó, Német- 
Boly, O-Bessenyő, Paks, Párdány, Fruzsina, Ráez- 
Kanizsa, Regöly, Szabadka, Szent-Elek, Ó-Szőny, 
lata, 1 oioczkó, X aál. 17-én : Besztercze, Bogaras, 
Szakoleza. Szína, Nagy-1 apolcsány, Téthszent-Ivuth.

18-án: Jászberény, Kinizs. Szolnok. Tarján, Tisza- 
Szalók. — 19 én: Pagonya, Kraszna-Béltok, Szegvár, 
Tisolcz, Újvidék. — 20 án : Alsó-Zsuk, Bátka, Bátos’ 
Bethlen, Csepin, Gödöllő. Mikeszásza, Mokrin. Mucsi, 
Sósmező, Szeghalom.

Vízállás.

Duna

Rába : 

Vág-

Száva:

Temes : 
Béga :

Szamos .

Pozsony
Komárom
Budapest
D un.-Föld v.
Mohács
Gombos
Újvidék
Zimony
Pancsova
Drenkova

Sárvár

Zsolna
Troncsón
Szered
Zákány

Eszék

Mitrovioza
Kis-Kostély
Kiszetó
Temesvár
N.-Becskor.
Deés
Szatmár

3.00 
3.67 
3.65 
3 I ifi 
5.-7 
5.46 
5.18
6.23 
6.26 
5.44 
5.74 
1.22 
3.72 
0.66 
0.50 
0.64 
1.26
2.24 
3.58 
5.54 
6.67 
2.10 
0.30 
0.74 
1.36 
0.42 
1.16

S—7. máj. 8—7.
t e r m é tér
3.17 Kraszna: N.-Máj tény 0.47 0 503.89 Tisza: M.-Sziget 0.8O 0 823.84 Tekeháza 0.72 0.743.20 Tisza-Ujlak 0.44 0.525.34 V.-Namény 2.145.45 Záhony (Cs. 0.945.14 Tokaj 2.34 2.446.29 Tisza-Füred 3.72 3.976.46 Szolnok 5.485.65 Csongrád

Szeged 6.421.59 TörökBecse 5.26 5*37
3.88 Ti tel
0.67 Latorcza: Munkács 0.40 0.400.52 ! Ondova-T. Bárt fa 0.12 0.14

Sztropko 0.28 0.28
Hoór 0 812.47 1 Bodrog- : Zemplén 1.70 1.763.61 Berettyó: B.-Újfalu 0.44 C.4;5.77 Körös : Nagyvárad 0.26 0.276.71 Tenke 0.30 0.242.10 Borosjenő 0.22 0.240.30 1 Békés 2.04 2.200.76 Gyoma 4 01 4.201.3i Maros . Déva

0.51 Arad 0.09 0.051.16 1 Makó 1.93

Kis lottó-húzások.

Bécs
Grácz

Brünn

Május lió.

A hó és hét 
napjai

Hí :ti jnaptár

Római katholikus 
naptár Protestáns naptár Görög keleti 

naptár

— Május 4. —

27 43 75 50 59
72 4 69 9 34
33 65 76 86 28

— Május 8. —
41 2 30 43 78

IPünlcösd hava.

N A I» 11 o

IS. f Katii, és Protest. Kv. Kis id5

kel I nyugszik | kel 
óra perez I óra perez óra perez nyugszik i 

óra perez í

í 13
14
15 

! 16
17
18

Vasarnap
Hétfő
Kedd
Szerda
Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap

F 4 Pon grácz
Szervácz
Bonifácz
Zsófia
Nép. János 
Ubald
Felix h.
ET C Txrzx _

F 4 Cantate
Szervácz
Bonifácz
Zsófia
Nép. János
Torpctus
Veránez

li.-5 111 • u a 11 uh> \ 1. J.1) —

3oT4 Jak/ aT "
1 0 Május
2 Athanáz
3 Tim. és M.
4 Pelágia
5 Irene
6 T, Jób. FI.

-44. — Gc

4 16
4 15
4 13
4 12
4 11
4 09
4 08

r. Kv. Jái

7 05
7 07
7 08
7 09
7 11
7 12
7 13

ms V, 2—

nTe
Regg.
0 08
0 36
0 58
1 15
1 30

15.

7 00
8 09
9 20

10 29
11 36 
Délül.r 0 1\0 p. F 5 Rogate 7 A 5 f folt. 4 07 7 14 1 44 ~ 1 50
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Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

Sclair“
lliulapest. Alkotiiiiíny.iiteKa 18E. sz.

az eredeti VERMOREL-féle 
PER0NQ3P0RA-PERMETEZQ »

Ära darabonként 21 forint csomagolással. Tartósságát, 
egyszerű, szerlrezetst tekintve, u legolcsóToo permetező-gép.

A1KI ISIN 8 **5 kr. k^monitint,
3E1Z4*ÁIA4 Z 3<r Irt, ISA IFI A II VACS 75 kr. kS.-kvnl.

mesteri
állási keres

egy 30 év s. Íven minő­
ségben nagy uradalmakban 
szolgált, szakmájában ki­
tűnő jártassággal bíró fiatal 
ember, ki a bécsi lovardá­
ban is volt alkalmazva mint 
trenonr és a lovak gyógy­
kezeléséhez is ért. Czim a 

kiadóhivatalban. 22

m

Eladó birtok!
Szilágy vármegye szakácsi 
köz‘ ég határában 2<U hold 
(1200 Qölével) szántóföld, 
egy tagban eladó és azonnal 
átvehet ára 16.0C0 forint, 
kedvező feltételek mell t\
A I,irtok egyenlő fekvésénél 
fogva több részletbe is fel­
osztható. Kanktelier van a 
birtokon Ö5Ü0 frt o. é. 21

Rózsa-eladás,
A legszebb fajú tea- és j 
remontáns-rózsák igen juta- I 

nyes áron kaj,hatók j
Wimmer Imrénél 

^iuiisíán. in

nenazeblrözi gépcsarnoka
jwr nyíregyházán.
Ajánlja felülmúlhatatlan Zimmermann- éle sor- és szórvavetögépeit.
hegyes és sík talajra. Sack- és más rendszerű egy-. kettő és htir;> ni baráz­

dás av/.élekéit. boronák, sima 
szeges, gyűrűs. Cambridge es 
Croskill hengereit. Sz«*cska-, 
i '"•!i;,vágt-k 1'‘tikü!Ii11b',/'»i 11) ki-

Mii-
Das áló-gépek, 40

r. .x V\\>YÁ \:V\\ - ' f' >

KLOSZGYÖRGY
fényképészeti ás műszaki műintézete 
-Hudapest, _____________

=== ellett
Városligeti fasoi 4 •

(saját hásaban).

Villamos-vasul megállóhely a ház előtt.

Városi iroda arégi helyiségben: Kossutli-Lajos-u.lS.. Lein.

üp :# ' .; . 15
■ x:. - 7 V: ' &•

Faj sertés 
eladás.

Poland China, Yorkshire és Mckleii- 
bnrgi kan, kocza valamint nialaezok 

jutányos árhan eladók.

Borjutelep lácsa,
u. [). és vasúti állomás Aszód.

GANZ és TÁRSA
vasöntöde és gépgyár-részvénytársulat

->• BUDAPEST.
Ajánlja a vas- és aczélönlés, valamint a gépgyártás kere­
tebe tartozó mindenféle ez.kkoit. különösen pedig a tisztelt 

gazdaközensvget érdeklő következő spetziálilásail:
ifi ik\(j i:hs /.tc ív i ;k i : i

paraszt- év finom őrlésre, kéregöntetii sima és revátkolt 
hengerekkel;

malmászati egyéb gépeket s teljes malom-berendezéseket,
rí Iliül A AK AT

a heh i viszonyoknak megfelelő'eg szerkc-ztve, mik a vizi- 
kerekvki t mind tartósságuk, mind nagyobb hatásfokuknál 

fogva messze fölülmúlják, mindenféle szerkezem
ZSILIPEKET. 2SILIPK5PUKAT

slb.; mindenféle átmérőjű
öntött vascsöveket alagcsösajtókat. födélcserép- és tégla- 
vet«gépeket, czölöpverő-gépeket, anyagszátlitó-kocsikat.

gáz- és petróleum-motorokat,
GÁZ-, PETRÓLEUM-KALAPÁCSOKAT

keváesmiihelyek számára, mindenféle
szivattyúkat, spiritus-szállitó vasúti kocsikat

kömegnmii kai ó-gépeket, kemlerkikészitó-gépeket.
GŐZGÉPEKET, UTÍHENGEREKET és mindenféle

kőlörő •, zúzó- és aprózó-gépeket 470
utak készítéséhez ;

Mechvwart-féle FORGO GOZEKÉKET,

világításhoz vagy gé[ ek hajtásához szükséges villamosságot 
bármely távolságra elv ezt tő dynamo • g épeke t stb. s11 >

:

i

v .V Mi mm



FÜGGETLEN ÚJSÁG. (JO. szám.) 1895. május ho lg

A 3

' *

1

Luczernát, lóherét, répamagot
ajánl

Mauthner Ódon magkereskedése
I > V PE

■ iíí.volniczleíós : Répamagvaim szerződésileg Isszáknémetország 
leghíresebb, legmegbízhatóbb termelői által kizárólag részemre 
termeltetnek. Ennek folytán faj azonosságért, továbbá 95, de leg­
kevesebb 85% csiraképességért szigora szavatolást vállalok, 85 
“o-nál kevesebb csiraképességüt (bár ilyent nem forgalmazok) 
visszafogadok. Nagy fontossága ez a gazdára nézve, mert a tavalyi 
gyakori esőzések által a répamag 75 része csak 50 60% csira képes.

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
<** és kir. szaluul, li műszeripar

I íiuliipest, VII.. I vvwpvsi-ul í$<). sz.

iHiuMiiiiiMiMiimiiiimiiiitiimiiiiiminiuiiMiiiiinuniiiiiiiitmmMiMitiiiiiiiiiiiMiiiMimimiii

Saját gyártináuyu, inmueaneiim 
hangszerek és azok kellékei és al 

eszei. Miüienneiuü hangszer 
s Mellűink jaritasa és haugioa 

szakszeripont'jss. teljtsitl

»ósl

Jelzálogkölcsönt gyorsan é~s 
pontosan eszközöl a Magyar 
GazdákBankbizományiIrodája 

(Betéti társaság) 
Budapest, Andrássy-ut 51. 

Telefon: 2425.

Cs. vs kJ!-, szabad.

„COL UM BUS“
.•zimbalnmvcriífej megszünteti az eddigi pamuto;ást és ezérní- 
zást, it s és rse gü hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. 
Ara a verőpálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint
I frt 50 kr.. 2 frt. 2 frt 50 kr.. 3 frt és 3 írt 50 kr. Külön a 

..» olumbus" verőfej |iárja I frt.

immiiiiimmiimiiiiimiiimiiiiiiiimiimiiiimimiiimiiiiiimiMiiMiiimiiMiiiimmiiiiminim

Megjelent

tier INTŐN A :»
Elpusztithatlan aczelhangokkal 
változtatható érczjátéklapok- 

ítal és korlátlan műsorral. 0
f-1 a n.i találmánya liaags/onel % 
laimlt-n előz-to.s tanulmány és zene­
ismeret nélkül száz meg száz tet­
szés szerinti zom-darabokat lehet 
játszani. Ára 12 frt. a kottalapok
darabja 3U kr. Megrendülések az árak időleges beküldé:

utánvétellel teljesitt» tm k.
!\. pcs árjegyzék : a barininikáról: mechanikai /.»'iiélő-miivekről é 
d".-/tárgyakról ; s minden »-tryél) hangszerekről, hangszerk.dlékekr 

iáikról küldi ki ulásokban ingyen és bérmentve küldetik.
31 és liti-

a mezőgazdaság- és mezörend- 
őrségről szóló 1894 évi XII. tör­
vény ezikk alapján összeállított

I KÁTÉ
községi mező- és hegyőrök számára.O cl ti

ürct portómeates Icülcléssel 20 lsr.
II. KÁTÉ

az uradalmi csőszök számára.
Ära. portóraentes küldéssel 20 kr.

Összeállította: Dr. BALKAY BÉLA.
Mindkettő csinos zsebköny valakit kemény táblába van 

kötve és 20 oldalas jegyzék-naplóval ellátva.
Megi-cudc-lliető «■ lap lciiulóliivívtitlálmn..
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Xiiics párja a fő/dgőmb területen a népszerű legfinomabb kétszer edzett prima

Ezüst 
aezél

KORONA
kaszának!

('s, es kir. szabadalmazott nyélre erősítő készülékkel. — Egyedül ez a szegény munkás megváltója!
hívődül ez kiinnyobl iti ;i kemény munka fáradságát, ez az igazi és világ'iirii legjobb gyártmány, melylyi 1 

.! 4 évig játszva, könnye i dolgozhatni, holott más rósz kaszával izzadva kell fáradozni, tehát dobjuk cl a rosszat és
ísmerjii k el az uj előmenetelt.

OTS“ Ezen kaszák előnyei a kővetkező pontokban vannak összefoglalva és ped'g :
I. Rendkívüli gyors és könnyen kezelhetők, különös szapora vágásuak. 2. Csorbithatlan éles állandó élüek, kétszeresen edzett szilárd 

minőségűek. 3. Fölötte ruganyos tartósságuak. mely a legkeményebb munkában is kitartó. 4. Egyszeri kalapálás több napig is elég. egy köszörü­
léssel pedig 130 lépésre elarat. 5. Minden tekintetben jobb. ezéiszerübb, munkaképesebb és olcsóbb mint bármely kasza, mert még a bádogot 
is keresztül üti, anélkül, hogy megcsorbulna.

A korona-kaszák mind magyar formára vannak a kotva. bármely nyélre is reáilieszthetck : következő ár és nagyság szerint 
\ kaszák hossza - vannak rendezve én ped'g:
v'/e.itimóttM-hím Ül c ;m. I .) c- in. NO S.> c- m. 00 '■ m. íl.) °w.

1 bimbón keni ám 90 kr. S5 kr*. I frt. S frt 10 ki’, i frt 20 kr. I frt 30 kr.
égy liozzéi alkat más patent nyélre erősítő készülék vsak 40 kr.

A ki egyszer ily kaszával vsak egyszer i- dolgozott, az ezüst aezél korona kaszát soha ki nem adja a közé­
itől és soha másikat nem vesz a kezébe.

KuszalíöveU kitűnő választott 
minőség 1. r. 11. r. 111. r.

15 kr. 2!> kr. 3,ö kr.
i llő és Ualapáes

kitűnő aczélzott minőségűek, párja
äWST" csak Só kr.

Megrendeléseket posta- vagy vasúti utánvétel mellett eszközlök és kérem becses czimét posta és legközelebbi vasúti állomását, hová 
küldendő legyen a kasza, érthetően kiírni. Megrendeléseket ezen czimre kérem

l.ziisl nvz«‘l korona kaszák g'jiiri raktára Kérsben

XX i v II« X (> I. lí ü ti i <>• v í'-ii t <• z n 1. s z H ni, l 'Illv 1ITU.
A korona patent kasza utánzása büntetés mellett tiltatik. "JR!

il VitlIOS _g ó t él 1 I «I .-ii ) 0ü\X .
Kzonml nyilvánosan kötelezőm magam egyedül csuk választott élű, Iliim nélküli kas.

kai szállítani, mii....... meg nem felelő, netalán mégis hibás vagy életlennek mutatkozó ne
használt ] éhiányt azonnal vissz ivonni és saját költségemen helyette mást. vagy a vétel ár, 
visszaszolgáltatni, annak jeléül, lmgy ajánlatom valódi és igaz í e.nlületlen tény.

Ix,‘ 1 Béeshen. It595. fekete, a/ ezüst arzél koronakaszák vezérügynöksége.

UU.v,. xv.v bvrb(J

jelenleg
1 )etvieli (iyula

gépműhelye és ekegyára
Bpest, I.ipót-körut 30

Ajánlja fa- és vasgvrende- 
iyes öntött és kovácsod 
vasfejii egy- és többvasu 
ekéit; fa és vastengelyts 
taligáit; fa- és vaskeretii 
különféle boronáit,henge­
reit mélyítő-és por hány i tó, 
valamint SACK-rendszerü 
ekéit. Mindennemű ekék­
hez tartalékrészeket, u. m. 
ekeöntvényeket, kormány- 
lemezeket, aezél szántó va­
sakat. Ajánlja répa nivelő ■ 
eszközeit, u. m. : répaka­
pákat, rópakieme ő és rő- 
1-arakodó villákat; répa­

fejszéket, répaszelet 
kampókat, legjutányosabb 

árakon.
Árjegyzék szívesen 
küldetik. T*1 4903

npörleszteses kölcsön j
1 földbirtokokra. 1

Kdlctdn fi valódi bectértek * «j 
v ettéig OZ)—50 év k->rti idflrt | 

kézpénzben. Btr-[ 
tokot felmondhat 
hifr mikor, penz- 

X ijitézei nem mond i 
bat /<Z. Csekély 

ti** kómáitól tfike t* 
tbrlf.tztftik. Lebonyolítás 74 

nap aluli. 
vl-Jege* költség. 

Minden felvilágosít át díjtalan.
fíeküldendŐ csakis : telek­

könyvi kivonat, kataszterin. —

I Ingatlan- cs le’zálng- 
Fcrfíalmi Idézet,

I Budapest,váczikörut 39
Leg’iagijoia Inoatlan et Jelz-’- I '<7 Forgalm Intézet a monar 
chi iban, mely ártó-'- " k er a

*/ei- .intélgetehb földbirtoka 
i -t-r.

STADLER MIBALT
1 U DA FEST,

1 áczi-köriit »9. szám és lla.jős-utvza 19. szánt
Készít gépsodi'ony-szövetek és fonatokat. Különösen alkal­
masak kertek, erdők.vadaskertek.tyuk-udvarok, gazdasági 

épületek, ménesek, stb. bekerítéséhez.
Szövetek m a. 1 m olt részére.

Horganyozott aezél-tiis- T 
kés kerítés-sodrony,folyó 
méterenként 31 2 kr. Zöld 
festésű légysudixmy-szil- 

vetek jutányos árban. 
Képes árjegyzék kí­
vánatra bérmentve.

.GLADIATOR“ üdítő víz lovaknak.
Ezen kitűnő és 

letegségektől t<i<
:i maga nemében páratlan szer neme 
ganatok. inránc

55^
f/

,v-"'

;ik mr^ávja lovainkat a lábszár és patákon <15- 
lulások, körömgyulladás, véraláfutás, puha és kemény pók, lábszárgörbülés, 
erőltetés, vastagodás, sántaság, merevség, gyengeség, stb. stb.) de már 
ezen létező hibákra kitűnő hatást is gyakorol, fehát nemcsak a lábakon 
uh,forduló hibák keletkezését akadályozza me#;, de azokat orvosolja
is meglepő bámulatos eredménynyul. 
nak különös kitartást biztosit, me­
net képességükül, gyorsaságukat fo-

Egy palavzk ára 1 frt. Minden palaczk- 
hoz használati utasítás.

Gyári raktár Magyarországon :

B AKY GY. I.
líndapesl,

1^., Ferencz-körut 40. sz., 
földszint, az iitlvarban

— A lábszárakat erösiti és a lovak-

t •

i
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Egyetemes aczél-ekéket aczél-gerendelylyel
és egyébb gazdasági eszközöket a legjobb kivitelben,

fier Eiidolf
cs. és kir. szabad, kiz. ekegyára,

BUDAPESTEN, Váczi-korut 78. szám alatt.
IVÍíimirnhfllík vaJJy mas gyáit.nánynyalvalóösszehason 
lvor 1 ödtliClOj íjtas vegeit készseggel küldök ekéimbőlJLrjeg^yzékels yen. és bermentve,

fixier,Zsi&T-'

'tlí, ’STB

mm

)OS €*& €& e M
VI.. Tvi'éz-kiivuí i$

mai gepmuneiy
íiiazdasáyi-. d‘<‘ii;8ikai> és j»ó|»> 

ÍVKzereJési vzikkvfc.

»■'5 Oépolaj, kocsikenőcs és
egyéb gazdasági czikkek. 

Legjobb vízmentes ponyvák 
Kutak, szivattyúk és fecskendők,

Tűzi- ős kerti lees kendo-löm lók.
Gépszijak, önolajozók, szerszámok

ára 25 forint

ekék boronák kőnk >1 i/o járf/ánt/ok
<sé]>l át/épe/, cskacáf/ók répartujók

i'iji's maiomue-miuezescK es egyes iiiiilumgei
Transmissiok és malomvasrészek
ÍÍ#?!V Kívánatra külön ajánlatukkal és árje: 
zolgálunk. J*jpj

■aaaatasai

FÜGGETLEN ÚJSÁG. (20. szám.)

oooaoooaooooooooooooooocoooooofóoooooooi
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!«,o

1 m. cosmic, savtalnnilő por. borkősav Is*o

---———---------- —— ä ,Bor- éspinczekezelésikelleli knuth karoly
(vegytiszta) viíahólyag;, dugasiok. dusaszoló- és jő 
czimJknp.ikológépelí, horszesz, .1 ) i, [, 3 \ í®

borderi tőpor stb, legolcsóbb árban kaphatók jO
I®oo ;s 
0

mérnök és gyáros
Budapest, VII. kér., Garay-utcza 5 8. sz.
„PHÖNIX SZŰRÖK“
ÍJ \- a I i a I központi-, viz-, lét), és gőzfűtések, légszesz- és vízveze­
tékek. csatornázások, szellőztetések, angol closettek, szivattyúk, 
vizerömüvi emelőgépek stb.; nemkülönben kőszén-, olaj- és pet- 
rolcom-valadókból nyert gázok értékesítését ezélzó készülékek 
létesítését városok, hidóházak, nagyobb épületetek és gyárak 

számára.
Tervek, költségvetések, jövedelmi előirányzatok gyorsan készü­

letnek. — Legjobb minőségű köagyag-csövek raktáron.

.Pátria* irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapest (Köztelek).


